
 
 
 
 
 
 

ATA 14/2017 
    
 
 

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. A 
Presidente Justines Magagnin saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os 
trabalhos. Ata: Foi posta em votação a Ata 13/2017, que foi aprovada por unanimidade. 
Correspondências: Ofício GP n° 116-01/2017, encaminhando os balancetes contábeis 
correspondentes ao mês de junho de dois mil e dezessete. Ofício Gab. n° 115-01/2017, 
encaminhando resposta ao pedido de informações do Vereador Rodrigo Horn. Convite do Centro 
Cultural Morgenstern para participar da escolha da Menina Flor de Colinas, a realizar-se no dia 
vinte e três de julho do corrente ano. Convite da Prefeitura Municipal de Colinas, Emater/Ascar, 
STR, AMC e COMCOL para as atividades do dia do Colono e Motorista no dia vinte e cinco de 
julho do corrente ano. Tribuna: Rodrigo Horn saudou a todos e disse usar a tribuna hoje para 
comentar sobre o veículo adquirido pelo Poder Executivo para a saúde. Falou pensar que 
investir na saúde é essencial para o município, pois ela sempre foi muito boa e é preciso ter um 
veículo em bom estado para que não gere gastos com oficina e que não deixe os munícipes 
empenhados. Informou que na sessão anterior fez um pedido de informação com o interesse de 
saber que deputado teria repassado a verba de quarenta mil reais. Comentou ter recebido, em 
tempo hábil, a reposta do Executivo que a verba realmente veio do Deputado Alceu Moreira, do 
PMDB e não como foi divulgado no site de Colinas, que esse dinheiro havia vindo do deputado 
Pepe Vargas, do PT. Disse que na própria nota de esclarecimento que o Executivo encaminhou 
a ele, afirmam que houve erro na divulgação do nome do deputado e também lhe entregaram 
comprovante de emenda que Alceu Moreira irá quitar o carro, sendo assim, no site de Colinas 
houve um erro. Parabenizou o ex-prefeito Irineu que conseguiu essa emenda com o Deputado 
Alceu Moreira no ano de dois mil e dezesseis e também agradeceu o deputado que sempre está 
ajudando Colinas. Sobre o equívoco, na hora de divulgar a informação, disse que fica pesando 
se foi um erro proposital, com intenção de que a bancada do PMDB possa vir a discutir com o 
representante do PT ou se foi uma maneira política de deixar de dar os méritos ao Deputado 
Alceu Moreira. Salientou não querer cometer injustiças em julgar se foi um erro humano ou não, 
o que na verdade às vezes acontece, mas pode ter havido um erro proposital. Afirmou querer 
deixar bem claro que não tem nada contra a compra de um veículo para a saúde, que é muito 
importante e necessário, segundo ele, está apenas fazendo seu trabalho como vereador. 
Entretanto, explicou que conseguir verba exige um empenho da administração e a administração 
passada conseguiu ao longo dos anos verbas com deputados do PMDB e também do PT. Por 
isso, disse que é importante, quando se adquiri um veículo, ser transparente com a população 
dizendo qual deputado que ajudou. Jonas Klein saudou a todos e disse que entre as Ruas 
General Osório e Parobé têm duas placas de PARE, para quem desce da Parobé tem PARE e 
para quem vem de baixo da General Osório tem PARE. Acredita que é preciso definir certo como 
funciona, antes que ocorra algum acidente e ninguém se responsabiliza, pois há duas placas e 
uma precisa ser retirada. Após, comentou ter feito uma indicação que já citou na tribuna, que é 
um quebra molas na frente da Igreja Quadrangular. Disse saber que muita gente não gosta de 
quebra molas, pois atrasa a viagem, mas como sempre diz, prefere que as pessoas percam 
quinze segundos da viagem do que, daqui a pouco, percam uma vida. Salientou já ter solicitado 
quebra molas no Ano Bom, pois percebem as pessoas andando cada vez mais rápido naquele 
trajeto e, segundo o que o Executivo passou para eles, precisa de uma quantidade maior de 
trabalho para ser realizada a colocação de quebra molas. Comentou que na frente do Bar do 
Chapéu, dias atrás, quase deu um acidente, inclusive alguns veículos da prefeitura vêm da 
estrada de chão em alta velocidade, por isso acha importante providenciar logo alguma coisa, 



antes que aconteça algo, pois não adianta depois querer chorar. Falou da sua insatisfação com 
o asfalto na RS129, principalmente entre a Linha Santo Antônio até o centro de Colinas, mesmo 
sabendo que não cabe ao município, é Estado, mas choveu e já está um caos novamente, 
sendo que outra moradora de Imigrante furou pneu da moto novamente no trajeto. Disse não 
saber, pois a Giovanella ganhou para fazer esse asfalto e pelo que lhe passaram eles têm outras 
prioridades, mas acredita ser importante por uma pressão a mais, tem que resolver, até porque 
querem colocar Colinas como uma cidade turística, então é preciso resolver a questão do 
asfalto. Dando continuidade, pediu para os vereadores se manifestarem mais, porque eles têm a 
rádio para divulgar, vem sempre pela manhã no programa do Lauro, tem o jornal, o site da 
Câmara de Vereadores. Disse saber que muitos vereadores perguntam, questionam e até 
solicitam muitos trabalhos direto ao Executivo, é realizado, entretanto, é importante ter essa 
transparência com a comunidade. Falou que as pessoas, daqui a pouco, não vêm para a 
Câmara porque não está sendo feito nada, mas sabem que está sendo feito, pois muitas 
indicações nem passam pela sessão da Câmara, vão direto no secretário ou no prefeito e é feito. 
Acredita que usar e tribuna e explicar dá mais transparência ao trabalho do vereador. À parte, o 
vereador Rodrigo manifestou-se, dizendo que, já que o vereador Jonas se referiu ao trabalho 
dos vereadores, deve ter umas dez indicações, dois anteprojetos e um pedido de informações, 
sendo que esse último já foi respondido. Falou ter ficado admirado ter vindo em tempo hábil, pois 
foi colocado na quarta-feira passada e a resposta já estava nesta Casa na quarta-feira. Acredita 
que o Sandro pensou: “opa veio um pedido de informação” e já o respondeu, porém acha 
engraçado a resposta ter vindo mesmo antes de ser votado o pedido. Após, disse ao vereador 
Jonas que sua colocação é muito importante, porque de suas indicações não foi feito nada. 
Falou que o vereador Jonas já cobrou isso, que ele mesmo já cobrou e que, se não se engana, o 
colega Fabiel também já cobrou. Comentou que sobem na tribuna, falam, comentam, pedem e 
nada é feito. Acredita que talvez tenham que fazer alguma carta com todas as indicações que 
fizeram, assinar e entregar para o prefeito ver, pois acha que ele não está ouvindo as sessões. 
Jonas disse que é como o Rodrigo falou. Afirmou que precisam expor suas ideias, suas opiniões 
sobre assuntos, pois não adianta deixar guardado, precisam expor, o rádio tem muita audiência, 
as pessoas escutam bastante e é sempre os dois ou três mesmos vereadores, é preciso todos 
usarem, dar opiniões sem medo e expor suas ideias. Salientou ser preciso ouvir as pessoas 
também, ir para o interior, fazer como ele faz, visitar as pessoas, pois foi visitar Regis Klein dias 
atrás e conversaram sobre as estradas. Enfim, falou que precisam se movimentar, acredita que 
podem fazer um trabalho bem legal. Afirmou estarem cobrando do Executivo, mas antes disso 
precisam ajudar, apoiar e depois cobrar. Salientou que na sessão anterior já citou a questão de 
acompanhar as outras Câmaras, o que é interessante. Pediu para se unirem e trabalhar, pois há 
muita coisa boa que dá para fazer, as pessoas estão esperando isso dos vereadores e eles 
juraram que fariam um trabalho pela comunidade. Afirmou estarem fazendo um bom trabalho, 
mas é preciso expor na voz, pois essas pessoas merecem, foram elas que os coloram aqui. 
Medoli C. Sgari saudou a todos e disse que foi candidata para defender os interesses da 
população. Falou que neste momento, em que sua colega Geni se licenciou, já agradecendo a 
oportunidade que lhe foi concedida, traz à tribuna um assunto de imensa importância, que trata 
da vida das pessoas, a saúde em Colinas. Pediu ajuda de cada um dos vereadores, 
independente de sua sigla partidária, pois cabe a eles representar a população de Colinas, 
segundo ela. Questionou sobre o que está acontecendo com a saúde, pois têm consigo 
inúmeros pedidos de ajuda de mães que, como ela, precisaram ir ao posto e não foram 
atendidas. Comentou que seu filho de seis anos precisou ir ao posto e não foi atendido, foi 
simplesmente olhado de longe pela enfermeira e a ele foi dado uma receita que dizia “dipirona e 
um xarope”.  Disse que no mesmo momento levou ele num pediatra particular, pagando 
duzentos e oitenta reais de consulta, sendo que na mesma hora começou um tratamento com 
antibióticos por dez dias que custaram oitenta reais cada, pois ele estava com pneumonia. Falou 
que novamente, na semana seguinte, a história se repetiu, pois o posto de saúde fez pouco 
causo de um menino que mora Ano Bom Alto e seus pais tiveram de buscar ajuda num médico 
particular e este menino também estava com pneumonia. Afirmou ver que depois de uma 
semana nada mudou, pois ainda tem consigo o pedido de familiares de idosos que com quase 
noventa anos ficam esperando no posto por mais de duas horas para receber um não, que não 
há atendimento. Disse que a outros, que necessitam de fraldas geriátricas, foi negado, sendo 
que no estoque do município havia fraldas para serem distribuídas. Questionou que tipo de 



organização existe no posto de saúde, pois tinham médicos e também medicamentos e hoje,o 
que há. Respondeu que uma promessa de que Colinas podia mais, mas o que estão vendo é 
que Colinas não está tendo nem que tinham antes. Disse que como todos sabem uma conversa 
entre médico e paciente, dentista e seu paciente é sigilosa, porém há no posto de saúde de 
Colinas um funcionário que fica dentro do consultório ouvindo a conversa, que como já frisou, é 
sigilosa e não pode sair de lá de dentro, porém está saindo. Questionou onde fica a ética 
profissional deste funcionário, onde está a secretária da saúde que não enxerga isso. Salientou 
querer deixar bem claro que não está falando de todos os funcionários do posto, estes que por 
sua vez estão lá somente cumprindo ordens superiores, como lhe foi dito. Afirmou que tiveram 
uma drástica mudança, mas uma mudança sem qualidade, com inúmeros erros, pois estão 
brincando com as vidas das crianças, adultos e idosos. Perguntou por que faltam tantos 
medicamentos no posto, desde o mais simples até o mais sofisticado. Questionou onde está o 
planejamento, dizendo que no inverno sofre-se de gripes, pneumonias, doenças respiratórias, 
aumentando o consumo de medicamentos e, enquanto isso, encontram no posto prateleiras 
vazias. Perguntou novamente onde está a secretária da saúde para dar um amparo, uma 
explicação à comunidade colinense. Questionou o prefeito, se ele não está escutando o clamor 
do seu povo que o elegeu na confiança de que Colinas podia mais, se os seus assessores estão 
lhe encaminhando as informações corretas. Pediu para o prefeito analisar esta questão, pois 
acredita que realidade que chega a ele não é a mesma que acontece em tempo real. Ainda se 
referindo ao prefeito, disse que medidas urgentes precisam ser tomadas, pois acredita que ele 
também quer o melhor para o seu povo. Afirmou ter sido eleita vereadora suplente pelo PMDB e 
que não abandonará a luta por uma Colinas mais e melhor. Disse que sua promessa foi 
trabalhar pela cidade, como o fez, mesmo seu partido político não fazendo parte da atual 
administração, porque após uma eleição, acredita que devem ter somente um partido, partido 
esse chamado Colinas. Disse estar falando isso, porque o vereador é o porta-voz da 
comunidade e eles, vereadores, têm a obrigação de atender os anseios da comunidade, 
fiscalizar os atos do Executivo e sugerir melhorias ao prefeito, pois ele é a autoridade máxima. 
Cesar Ahlert saudou a todos e primeiramente agradeceu, em nome da APM, pela participação 
na festa junina da Escola Ipiranga, que foi muito legal, na qual o vereador Jonas também esteve 
presente. Disse saberem que houve algumas críticas, mas a APM trabalha com todas as 
crianças, para os filhos da diretoria e todas as outras crianças. Falou que no que a APM errou, 
podem ter certeza que irão tentar fazer melhor, sendo que todos têm condições e podem 
participar e ajudar também na organização das festas. Após, disse querer colocar uma situação, 
apresentando a lei de criação do Conselho do Turismo, criado em dois mil e quinze. Falou que 
na prática o conselho não está funcionando, o que lhe foi cobrado por pessoas que lidam 
diretamente com o turismo, as quais querem participar das decisões desse setor tão importante. 
Afirmou que hoje o turismo já é muito importante, mas sabem que tem um potencial grande para 
crescer. Sendo assim, pediu ao Executivo para chamar essas pessoas para conversar e voltar a 
ter reuniões, talvez, se necessário, escolher outros representantes, pois sabem da importância 
do turismo e querem que ele cresça e se torne parte importante no município de Colinas. Dando 
continuidade, disse querer frisar o seu apoio ao projeto da Justines, em relação à Câmara jovem 
ou mirim, pois ainda não sabem bem a denominação exata. Falou que vem conversando com 
muitas pessoas, faz parte do conselho da educação e acha de extrema importância que os 
jovens possam manifestar suas ideias, possam dar suas opiniões, pois eles querem ser ouvidos. 
Salientou que gostaria muito que todos os anos fosse escolhida a Câmara jovem e que eles 
pudessem, perto de votar, ter essa experiência e serem incentivados. Acredita que precisam ter 
aulas de cidadania, mas informações para esses jovens. Disse à vereadora Justines que ela 
pode contar com ele, que não será mais vereador, mas quer participar. Fabiel Zarth saudou a 
todos e disse que gostaria de falar um pouco sobre o projeto de lei do Legislativo, que foi criado 
em conjunto com a colega Justines, o colega Cassiano que está de licença e ele. Falou que o 
projeto tem por objetivo dar a denominação da via pública, desde a praça da Parobé, abaixo da 
casa do Rogério Klein até a divisa com Imigrante. Comentou que, em consenso, os moradores 
daquela localidade chegaram ao nome de Estrada Municipal Parobé. Explicou que 
primeiramente entraram com esse projeto para terem a referência entre esta RS e a estrada 
geral da Linha Ano Bom e na próxima sessão poder encaminhar outro projeto de lei do 
legislativo dando denominação a essa travessa, do Jonas e do Alécio Mollmann para que 
possam adequar seus endereços. Após, comentou sobre a indicação de número vinte e cinco, 



que protocolou nesta Casa, solicitando à administração que estude, através de secretaria 
competente, a possibilidade de colocar um toldo da escadaria até o final da porta da Casa de 
Cultura, para que as crianças que fazem parte da oficina de música, nos dias chuvosos, possam 
esperar juntamente com seus instrumentos, até que os professores chegam para abrir, se 
abrigando da chuva. Após, elogiou a iniciativa da administração, que ainda está em fase de 
lançamento, de criar a Associação de Indústria e Comércio do município. Afirmou ser uma bela 
iniciativa, mas em contrapartida fez um apelo à administração, pedindo que explore mais e olhe 
com outros olhos o comércio e a indústria local, porque de nada adianta criar uma associação e 
continuar comprando e fazendo serviços fora do município, pois o imposto não retorna para 
Colinas. Para finalizar, disse querer falar um pouco sobre o pedido de informações que protoclou 
em relação à pesquisa encomendada pela administração, a qual muitos dos munícipes deve ter 
respondido, avaliando prefeito, vice, secretários e vereadores. Falou estar pedindo a cópia 
integral da mesma, pois foram diretamente envolvidos. Explicou que essa pesquisa foi paga com 
recursos públicos e, segundo o que diz no empenho, no valor de cinco mil, quatrocentos e 
setenta reais. Questionou se realmente é uma época de investir esse valor em pesquisa ou se 
seria muito mais útil e viável investir esse valor para repor os medicamentos de uso contínuo que 
estão em falta no posto de saúde. Juliano Kohl saudou a todos e disse que tem coisas 
estranhas acontecendo no município, o povo não entende, pois no posto de saúde faltam 
remédios e a população está reclamando. Falou que os corais pedem auxílio financeiro e o 
prefeito diz que não pode dar auxílios, mas hoje mandou para esta Câmara uma ajuda para o 
CTG, sem planos de metas e aplicação. Afirmou que ninguém é contra a ajuda para o CTG, 
todos são favoráveis, mas querem que todos sejam tratados da mesma forma. Disse que não 
tem dinheiro para as comunidades, dizem que não tem dinheiro para comprar remédios, mas 
tem dinheiro para outras coisas. Comentou que na campanha foram prometidas muitas coisas, 
porém até agora nada. Questionou por que o prefeito não termina a obra do asfalto da Linha Ano 
Bom que está licitada desde o ano passado, por que os serviços de oficina dos carros estão 
sendo feitos fora do município, por que o município faz a maioria das compras fora de Colinas, 
pois na campanha prometeram valorizar o comércio local. Afirmou que tudo isso as pessoas 
perguntam a eles, vereadores, o que está acontecendo em Colinas. Projetos: Projeto de Lei n° 
032-01/2017– Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021, e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 033-01/2017– Institui a circulação 
de documentos eletrônicos no âmbito da administração pública municipal em todos os níveis, 
Executivo e Legislativo, e dá outras providências. Baixado para análise das comissões e no 
aguardo de ofício do Executivo solicitando autorização da Presidente da Câmara para deixar o 
Poder Legislativo incluso no projeto. Projeto de Lei n° 034-01/2017– Autoriza o Poder Executivo 
a custear despesas de participação de entidade cultural em evento regional, indica recursos, e 
dá outras providências. Baixado para análise das comissões. Projeto de Lei n° 035-01/2017– 
Ratifica a adesão e compromisso do município de Colinas com o Programa Mais Médicos 
instituído pelo Ministério da Saúde e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei n° 036-01/2017– Prorroga por mais seis meses os efeitos da Lei Municipal n° 1.634-
03/2015 e dá outras providências. Baixado para análise das comissões. Projeto de Lei n° 037-
01/2017– Autoriza o transporte de fertilizantes adquiridos pelo Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais e destinados aos produtores rurais do Município de Colinas e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 038-01/2017– Autoriza o Poder Executivo a 
conceder incentivo à Empresa Store Móveis Eireli – EPP, indica recursos, e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM n° 006/2017 – Dá a denominação 
oficial de Estrada Municipal Parobé à RST25, trecho municipalizado, situado neste município e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Indicações: Indicação n° 024/2017 – 
autoria da Vereadora Medoli C. Sgari – Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade de 
adquiri mais cadeiras para o necrotério municipal. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 
025/2017 – autoria do Vereador Fabiel Zarth – Indica ao Poder Executivo que estude a 
possibilidade de colocar um toldo na escadaria até a frente da porta de acesso a casa da cultura. 
Aprovada por unanimidade. Indicação n° 026/2017 – autoria do Vereador Jonas Klein – Indica 
ao Poder Executivo que estude a possibilidade de colocar um quebra molas na Rua Fernando 
Ferrari, defronte a Igreja Quadrangular. Aprovada por unanimidade. Pedidos de Informação: 
Pedido de Informação – autoria da Vereadora Medoli C. Sgari – Que a Administração Municipal 
encaminhe a esta Casa Legislativa cópia do boletim de caixa referente ao ultimo dia útil do mês 



de Junho/2017. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informação – autoria da Vereadora 
Medoli C. Sgari – Que a Administração Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa cópia da 
Nota de Empenho nº 2017/002736 no valor de R$ 7.148,00 (sete mil cento e quarenta e oito 
reais) tendo como favorecido SUMAU MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO LTDA(CNPJ 
17.447.856/0001-02), emitido em 07/06/2017 com a respectiva nota fiscal discriminatória dos 
itens comprados e autorizações de compra, anexando ainda, cópia do pagamento do respectivo 
empenho. E cópia da Nota de Empenho nº 2017/002713 no valor de R$ 4.333,50(quatro mil, 
trezentos e trinta e três reais e cinquenta centavos) tendo como favorecido SUMAU MATERIAIS 
DE CONSTRUÇÃO LTDA(CNPJ 17.447.856/0001-02), emitido em 06/06/2017 com a respectiva 
nota fiscal discriminatória dos itens comprados e autorizações de compra, anexando ainda, cópia 
do pagamento do respectivo empenho. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informação – 
autoria do Vereador Fabiel Zarth – Que a Administração Municipal encaminhe a esta Casa 
Legislativa cópia da Nota de Empenho nº 2017/002876 no valor de R$ 5.470,00(cinco mil, 
quatrocentos e setenta reais) tendo como favorecido MACROVISAO-
CONSULT.ASSES.TREINAM. LTDA – CNPJ 03.981.095/0001-60), emitido em 21/06/2017 com 
a respectiva nota fiscal, contrato ou autorização da contratação, anexando ainda, cópia do 
pagamento do respectivo empenho, bem como, cópia integral da pesquisa realizada. Aprovado 
por unanimidade. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão às vinte horas e vinte 
minutos e convocou próxima sessão para o dia dois de agosto de dois mil e dezessete, no 
mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, 
dezenove de julho de dois mil e dezessete. 
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